

想當「諾貝爾」 男孩製火箭遭炸殘

香港文匯報訊(記者 沙苗苗、解詠荃 鄭州報道)河南安陽市13歲的初一學生武越，在自製一枚小火箭推進器時發生爆炸，左手被炸掉，雙目至今沒有恢復視力。他的願望是想做「當代諾貝爾」。

武越的母親游永翠說，發生爆炸時，她和孩子的父親都不在家，是鄰居聽到爆炸聲和孩子喊「救命」後衝進屋裡救出躲在陽台上發抖的孩子。

爆炸導致殘疾 家裡狼藉一片

「這次爆炸讓孩子失去了左手，右手雖保住了，但也受傷嚴重。」游永翠說，另外孩子的右眼眼角膜被炸破，幾乎不太可能恢復視力，除非換眼角膜。左眼也有一厘米的裂縫，現在縫了針還沒有抽線，只能感覺到光，基本看不見。為了給孩子治病，家裡已經花光了所有積蓄，現在只好讓孩子在家慢慢恢復。

記者來到游永翠家，他們家至今仍一片狼藉。牆壁上、天花板上漆黑一片，屋內凌亂不堪，地上滿是玻璃渣子和地板磚碎片，窗戶上均沒有了玻璃。

家中冰箱、電視、空調等家電及擺設早已散了架，臥室裡，棉被、書桌、圖書等都已燒焦。

沉迷發明創造 做實驗引悲劇

「我從網上看到有一種小火箭推進器很先進，自己就想製作一個。」躺在奶奶床上的武越說，他從網上得知，製造小火箭的動能燃料需要氯酸鉀和赤磷這兩種原料，就在一家化工門市部買了氯酸鉀和赤磷各一斤，自己在家試製起小火箭的動能燃料。「當時我大概就用了幾克，觀察反應情況。過了幾分鐘，感覺沒什麼效果，就用右手食指攪和了一下，手指剛抽出來就爆炸了。」

父親武愛民說，武越從小愛動腦筋、愛鑽研，遇到新鮮事物總想刨根問底。曾自己製造過「報鳴器」、小紅綠燈、「蘋果醋」等等，自己動手成了武越最大的樂趣。

事故發生後，母親游永翠向安陽市公安局求助，要求幫助查處賣給其子赤磷和氯酸鉀的安陽某其化工門市部。然而民警對這家化工門市部進行調查時，未發現門市部內發現赤磷和氯酸鉀，且該門市部負責人否認當日向任何人銷售赤磷和氯酸鉀，並稱「爆炸」一事與他們無關。

游永翠打算起訴該化工門市部，「孩子不知道這些東西危險，化工門市部的老闆應該知道吧。希望警方盡快查清這些危險品的來源，杜絕類似慘案的再次發生。」



武越的家被炸得一塌糊塗。網上圖片

受傷前的武越。網上圖片

史海風雲

得知毛岸英犧牲 李銀橋癱地

1952年1月2日下午，葉子龍拿着彭德懷的電報和周恩來的信來到新六所，他沒敢直接去見江青，而是先找衛士長李銀橋。李銀橋聽說毛岸英犧牲了，一時驚怔得目瞪口呆，兩腿一軟，癱坐在水泥地上。過了好一會兒葉子龍才把李銀橋扶起來，擦乾眼淚一起走進毛澤東居住的一號樓。

新六所是為改善中共中央領導人的居住條件而在京西萬壽路建造的六棟小樓，中央五大書記每家一棟，工作人員住一棟。毛澤東在工作稍微緩解一些時，便到這裡小住幾天，換換環境，休息一下，把過度緊張的精神鬆弛鬆弛。

毛聽京劇 突想兒歸來

在一號樓客廳裡，習慣於晚上辦公的毛澤東，此時剛起床不久。他坐在沙發上一邊翻閱當天的《人民日報》，一邊聽着留聲機裡放出的京劇《武家坡》：「一馬離了西涼界，不由人一陣陣淚灑胸懷，青是山綠是水花花世界，薛平貴好似孤雁歸來……」他突然扭過頭來問江青，「娃娃們都回來嗎？」

「好像有幾個星期沒見到娃娃嘍！岸青的病可有轉好？」毛岸青在上海流浪期間被巡捕、特務打成腦震盪，落下了後遺症，時常犯病，毛澤東為此非常着急，「這個朝鮮戰爭，把人都拖垮了，任弼時同志也被拖垮了，結果一命嗚呼……」

「今天是禮拜天，你別講那些敗興的事好不好？」江青的臉上露出不悅的神色，「時間不早了，孩子們快到了，我到大門口去迎一迎。」

「你去吧！」毛澤東吸完一口煙，邊咳嗽邊說，「娃娃們來了，讓他們先來見見我。」

江青在樓道裡碰到了葉子龍和李銀橋，問葉子龍：「你怎麼到這邊來了？」

「總理讓我送一封信。」葉子龍把信遞給江青。

江青先知噩耗 眼圈潮紅

江青看完信，眼圈潮紅，歎息一聲，然後振作精神說：「我看這樣吧，你們先別去見主席，等一會兒李敏、李訥回來了，咱們再找機會。」

恰在這時，李敏和李訥前一後走進了客廳。這一對小姐妹都繫着紅領巾，李敏束着兩條粗而黑的長辮子，李訥繫着兩個細而短的辮子。毛澤東放下報紙，立刻向她們招手：「都快到爸爸這兒來！」

李訥張開兩隻小胳膊像個小蝴蝶似的撲向毛澤東跟前：「爸爸，和你親個臉！」

李訥笑着說：「爸爸，我是你的女兒，我想改姓毛，好嗎？」

毛澤東一隻手被大女兒拉着，用另一隻手撫摸着小女兒的頭說：「為麼事又想姓爸爸的姓啊？」

「叔叔們笑我，說我不姓毛，就不是毛主席的女兒。」李訥見了一下小腦袋撒起嬌來，「我要姓毛，我要姓毛……」

「嬌嬌，你沒得姓賀，也沒得姓毛，你也有意見嗎？」毛澤東笑問李敏。李敏甜甜地一笑：「我姓賀當然不合適，姓毛又怕惹事，只好跟妹妹一樣姓李了。」

「到底是多大歲，很懂事呢！」李訥見姐姐受到了父親的表揚，再也不喊着鬧着要姓毛了。

「都別鬧了，讓爸爸歇一會兒！」江青對李敏說，「嬌嬌，你帶妹妹先到花園去玩，過會兒一塊回來吃晚飯。」(四之二)

■摘自：《毛岸英在朝鮮戰場》

棒棒糖「加料」 舔出死螞蟻

近日，內地有媒體報道稱，家住福建泉州區的許先生於5月20日遇到了一件極為噁心的事情，其兒子在拆開一根阿爾卑斯棒棒糖後，發現棒棒糖上竟然裹着5隻死螞蟻(見圖)。報道稱，經超市工作人員核實，棒棒糖確是阿爾卑斯出品。對此，負責生產阿爾卑斯棒棒糖的不凡帝范梅勒糖果(中國)有限公司相關工作人員在回應網絡新聞聯播記者時表示，該公司已于24日上午和當地經銷商、消費者協會聯繫合作，正在對此事件展開全面的追蹤調查。

「琥珀」棒棒糖成為了24日微博熱門詞。這一消息，也立即引發了網友熱議，網友帽子控panda遺憾表示「又一零食君飛走了」。目前，事情正在進一步調查中。



香港文匯報訊(記者 江鑫 北京報道)一年一度高考大戰即將揭幕。面對礦泉水瓶作弊器、口香糖式信號發射器、橡皮LED顯示屏等令人咋舌的作弊工具，內地各省紛紛啟動高考防作弊方案。多地紛紛表示，將全面實行標準化考點管理。作弊者將被處以最高3年的停考懲罰。

各地嚴防高考作弊

據了解，近年來，在各大關乎個人前途考試中，鈕扣式攝像頭、筆形攝像頭已不再是新鮮事物，最近興起的LED系列作弊工具更善於偽裝，尺、橡皮、眼鏡盒、文具袋都可以被改裝成顯示裝置。

隨着作弊手段的日益升級，教育部今年修訂《國家考試違規處理辦法》，提高了對作弊行為的處理力度，尤其是對通訊設備的規定更加嚴格。如以前規定「在考試過程中使用通訊設備」算作弊，修訂後「攜帶具有發送或者接收信息功能的設備」就算作弊。此外，北京市、安徽、廣東各地有關部門已做好相關管理措施。

國際命名「楊振寧星」

星沿橢圓軌道繞日運行，到太陽的平均距離為3.35億公里，公轉一周需3.34年。

1956年，美籍物理學家楊振寧和李政道教授合作，提出在弱相互作用中宇稱不守恒新理論，並榮獲1957年諾貝爾物理獎。

本報1997年5月25日報道版面

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：伍泳傑

加快「雙港」建設 完善交通基礎設施 惠州大手筆投入 助推環大亞灣經濟帶

位於廣東省東南部、珠江三角洲東北端的惠州，南臨南海大亞灣，與深圳、香港毗鄰，是中國內地除深圳外距離香港最近的城市。近年來，隨着惠州經濟的快速騰飛，其交通基礎設施建設也有了日新月異的發展，形成由深水港、鐵路、高速公路、機場相互配套的現代化立體交通網絡。

今年正值「十二五」規劃承上啟下的重要一年，也是惠州轉型升級、建設惠民之州的關鍵一年。惠州將大手筆投入，打造「雙港」(海港、空港)為重點的交通基礎設施建設，深入實施珠三角《規劃綱要》，促進公路、水路運輸轉型升級，全面助推環大亞灣經濟帶建設。 ■香港文匯報記者 余麗齡

建設環大亞灣經濟帶 惠州未來5年要突出抓好的「三件大事」之一，完善交通基礎設施

總規模約294公里，高快速路密度達20公里/百平方公里，高快速路佈局總體上成網格狀；幹線路總規模達到550公里。

屆時，從大亞灣石化區出發，120分鐘到達廣州、30分鐘到達惠城區、40分鐘到達深圳及東莞市區；巽寮旅遊區60分鐘內到達惠城區；各區縣中心及重點旅遊區以高速公路連通，中心鎮10分鐘內上高速公路；連接主要產業帶、城鎮帶的幹線公路高快速化；高速公路通達沿海重要港口，延伸至腹地。

10年建成發達國家快速路網

根據日前出台的《環大亞灣幹線路網規劃佈局方案》，環大亞灣經濟帶建成的高快速路將外聯省內各市，內通全市各縣區和重點旅遊區和港口。未來10年，環大亞灣經濟帶路網將達到發達國家目前水平。

據悉，《方案》計劃將過境、對外公路通道全面建成高快速路，形成6個高快速路出入口，共計38條高速公路出入口車道。其中高快速路網

加快「雙港」建設 惠州機場今年復航

雙港(海港和空港)建設也是惠州未來幾年交通發展的戰略重點。記者注意到，2012年惠州重點交通基礎設施建設計劃投資將達到99億元，再創歷史新高，其中涉及港口航運17.4億元。

據了解，惠州市交通運輸局計劃在今年內完成《惠州港總體規劃》的編制與報批，開展《惠州港

口物流發展規劃》編制工作，並於年底出台《加快惠州港發展的意見》，其中，重點推進荃灣區國際集裝箱碼頭(2個5萬噸級泊位)、荃灣區煤炭碼頭一期工程(2個7萬噸級泊位)、荃灣主航道擴建工程(5萬噸級航道)、中海油惠州物流基地碼頭一期工程(2個5000噸級泊位)等項目建設。據悉，去年2月惠州已經開通了至台灣的海上貨運直航。今年內還將開通惠深海上客運航線，確保今年惠深海上客運航線獲得省交通運輸廳的批准，並順利開通營運，推進惠深海上客運一體化對接。

而作為「雙港」經濟建設的空港，惠州市政府於去年與省機場管理集團公司共同推進惠州軍民合用機場運營與發展簽約儀式成功舉行，成立了惠州機場建設領導小組，目前機場路、機場跑道改造等配套工程和應急救援等配套設施正在建設當中，年內將建成雙向8車道機場路，並實現惠州機場恢復民航。

統籌發展城鄉交通 推進公共服務均等化

近年來，惠州市率先探索「民共富、民共建、民共享、民做主」發展模式，在推進基本公共服務均等化、建設「惠民之州」方面基礎扎實，近期更被廣東省委、省政府確認為全省唯一一個深入推進基本公共服務均等化綜合改革試點市。而統籌發展城鄉交通，讓市民享受到更完善的公共交通，也是惠州實現公共服務均等化的重要內容。

據悉，未來惠州將推進19項重點縣道改造工程，完成年度50公里縣道改造任務，其中X225線秋湖路口至坑梓段建設工程和惠東縣鹽洲跨海大橋及引道工程實現年內完工。繼續推進新農村公路路面硬化改造，完成年度800公里建設任務。

同時，惠州還將不斷完善農村客運服務均等化發展的後續工作。在全面完成農村客運服務均等化三個100%試點工作的基礎上，進一步強化鄉鎮客運站場、農村客運候車亭的管理和日常維護工作，在聯合勘察確認安全通行條件的前提下，調整優化農村客運線網，提高農村客運班線通達率和覆蓋率，為廣大農村群眾出行提供安全、便捷、舒適和經濟的出行條件。

惠州完善交通基礎設施建設。圖為惠深沿海高速公路。